

在外学子

纷纷辞职回乐清就业

择业前还需做好职业规划



竞争高压下 回乡寻宁静工作

多姿多彩的大学生生活是不少人心目中最难忘的美好记忆，不少外出读书的乐清学子，在那几年求学的日子里，爱上了大城市的璀璨灯火、靓丽生活，并选择了留在那里工作。他们怀揣着绚丽的梦想和初生牛犊的勇气或“北漂”或南下，去追逐自己的理想。

乐成的小郑就读于中国美术学院动画系，去年毕业后顺利地被上海一家广告公司录用，从事广告片的录制和后期制作。在别人眼里，这份工作经常与明星、名牌打交道，时常出差到各大城市拍片，非常新鲜好玩。但今年5月份，小郑却毅然放弃了这份令人

艳羡的工作，回到了乐清。笔者见到小郑的时候，她正专心准备教师资格证的考试。小郑告诉笔者，上海这份工作竞争压力很大，经常熬夜加班、隔三岔五的出差让她有些力不从心。另外，由于同行的优秀人才辈出，竞争十分激烈，不太争强好胜的她身处其中显得有些微不足道。

小郑说，她平常非常喜欢和小朋友打交道，教小朋友画画写字。深思熟虑之后，她决定选择自己擅长又喜欢的画画职业。于是，她回家准备教师资格证考试，希望找一份美术老师的工作。

高生活成本“逼”她回来

毛毛大学时读的是英语专业，2008年毕业后，在杭州一家杂志社工作，月薪2500元。

毛毛工作的杂志社与国外一本刊物有合作，她负责翻译，然后编辑成中文杂志。毛毛从小就对文字感兴趣，虽然这份工作薪水不高，但她还是非常喜欢。单位在西湖边，为了方便上班，她和好友在附近的解放路合租了一套40平方米的单身公寓，两个人一起分摊每月2000元的房租。

都说“上有天堂，下有苏杭”，在“人间天堂”工作了一年多后，毛毛有点开心不起来了。去年下半年，毛毛辞去了这份工作，回到乐清。现在，毛毛在乐清也找到了一份类似的工作。

说起回来的原因，毛毛有些感慨：“外面的生活成本太高

了。”毛毛算了一笔账，每月两千多元的薪水，除去房租、交通费、一日三餐后，已所剩无几，她几乎每月都是“月光族”。“这样的生活很没有安全感。”毛毛说。她家庭条件一般，负担不起杭州的高房价，一直租住在外的生活，让她有种“飘零”的感觉，久而久之她就萌生了回家工作的想法。

“差不多的薪水，我现在反而每月都有节余。”毛毛说，回来后有家人照顾，吃住方面就节省了不少花费。“不少同学、朋友毕业后都选择在大城市工作，现在大多都陆续回家了。”毛毛说，因为大城市生活成本太高了。“大学刚毕业，思想不太成熟，觉得工作是为了兴趣和梦想，就没考虑太多现实问题。”毛毛笑着说。

蔡甜甜



为了照顾父母，回家工作

柳市的王茜大学时就读财务专业，毕业后进入了上海一家德资企业工作。虽然工作非常繁忙，但王茜坚持每天给父母打一个电话，嘘寒问暖一番。最近，王茜辞掉了上海的工作，收拾行李回家。

“在外工作了一年，发现自己竟是如此恋家。”王茜说，她是家中的独女，父母年纪渐渐大

了，一个人在外工作难免挂心，于是她最终决定还是回乐清工作。“父母栽培了我这么多年，现在是我回报的时候了。留在他们身边，可以彼此有个照应。”王茜告诉笔者，她目前正在准备公务员考试，希望能考取乐清的公务员岗位，这样能就近照顾父母。

回乡就业须有所准备

市委党校副校长李利群指出，在外已有工作的大学生回乡就业的原因，与竞争压力和生活成本有关。大城市虽然就业机会较多，但同时竞争压力也很大，而小城市相对竞争压力会小一些；另外大城市生活成本较高，当收入水平低于生活水平时，就会降低自己的生活质量，这也造成了一些大学生工作一段时间后选择回来。

此外，城乡经济不断发展进步、家乡熟悉的语言和环境、家族因素等也是大学生选择返乡就业的原因。

李利群指出，大学生返乡就业，首先要思考自己是否有发展空间，所选职业能否体现自己的价值。第二，为自己做一个职业生涯规划。要从基层的工作做起，不断锻炼自己的能力，努力达到自己期待的目标。第三，我市民营企业较多，与大城市外企的企业文化会有差别，大学生在面对差异的时候，要学会灵活处理问题，适应环境，并融入其中。

李利群还强调，大学生返乡就业时，还需摆正心态，谦虚地向长辈学习，切记戒骄戒躁。

采访手记

在外追逐梦想，充满了年轻人的浪漫主义思想。我们总在听到他人质疑的时候反问：“没有尝试，又怎知道会不会成功？”年轻是最大的资本，可以有很多机会去尝试，去努力、去做自己想做的事。即使失败也没关系，此路不通，我们还有时间换一条路。随着时间的推移，经过社会的磨砺、不断反思人生价值和自己梦想之后，青涩的我们才会开始逐渐蜕变，变得更成熟稳重、更脚踏实地。也许走过一段路之后，我们才会发现真正属于自己的，和自己真正需要的东西。

通往成功的道路有很多条，只要不断努力和奋斗，都能收获成功的果实。而成功的果实，不一定只藏在你认为的那棵“大城市”果树上，它也可能在那块生养你的家乡土地上。不论你选择在哪里发展，坚强奋斗、不断追求，都能找到属于自己的美好明天。

家装旺季来临

家具拼装搬运工需求量大

每年的8至9月份是家装旺季，家装市场也迎来了家居消费的高峰期。昨日，笔者走访市区多家职介所，了解到最近家具拼装搬运工需求量大。

在丹霞路的几家职业介绍所，笔者看到门口挂着的招工牌上，有不少急招家具搬运工、木工的信息。招聘方多为家具店，要求工人为男性，能吃苦耐劳，家具搬运工除了搬运家具外，还要会拼装家具，月工资1500元到2000

元，木工的月工资约为3000元。“我能吃苦，送货也没问题，可惜对安装不大懂。”来自安徽的赵先生遗憾地告诉笔者。

宁康西路一家具店的叶女士介绍，最近很多新房在装潢，而且新学期将来临，不少学校正在更换桌椅，所以家具生意特别好。“店里原先送家具的工人共4名，这几天远远不够用，昨天我又招了3名来帮忙。”她笑着说。

(见习记者 郑苗)

周一：职介 QQ群：57553015
周二：车市 QQ群：43706041
周三：旅游 QQ群：26787070
周四：建材 QQ群：43778501
周五：楼市 QQ群：43727479

鲁花食用油带头提价

我市食用油暂未涨价

稳定了一段时间的食用油市场又起波澜。日前，国内食用油龙头企业之一的鲁花集团对旗下多款桶装食用油提价，涨价幅度在5%左右，而另外几个品牌的食用油也将涨价提上了日程。昨日，笔者走访了市区几家超市，了解到目前各超市已收到涨价通知，但暂未作涨价调整。

宝鑫量贩食品部经理杨庆称，这两天已经有不少市民向他咨询食用油提价的事情。因为库

存充足，现在他们还没有把鲁花、金龙鱼等食用油的价格上调。联华超市店长喻玲表示，他们会根据厂家的规定和市场需求对食用油价格进行调整，但目前不提价。

据了解，此次涨价是因为花生等原料的产量降低导致原料价格上涨，影响到了下游食用油产品的价格。其中鲁花5S压榨一级花生油5升装和金龙鱼食用调和油5升装都在涨价之列，但涨价幅度不会很大。(实习生 孔珊珊)

猪肉价格涨幅趋缓

据新华社全国农副产品和农资价格行情系统监测，与前一日相比，8月27日，鸡蛋价格继续微涨；蔬菜、肉类、食用油、水果、水产品价格略有波动；成品粮、奶类价格基本稳定。

监测的生猪数据显示，8月份以来，国内生猪价格呈现趋稳迹象。受此影响，近日猪肉价格涨幅收窄。去骨鲜羊肉价格微降0.1%，牛腱肉、牛腩肉、带骨鲜羊肉价格均微涨0.1%。(郭爱民)

权威发布

yueqing daily

尝鲜企业率先收获实惠

我市跨境贸易人民币结算步入“佳境”尚需时日



“用人民币结算，两个字：方便！”昨日，凯码质量测试服务(浙江)有限公司有关负责人表示。笔者从人民银行乐清市支行获悉，7月23日，中国银行乐清市支行为凯码质量测试服务(浙江)有限公司办理了首笔做进口服务贸易项下的跨境贸易人民币结算业务，共3.05万元。据悉，这是我市首单跨境贸易人民币结算业务。



助企业规避汇率风险

据悉，按照之前的贸易结算，境内企业和境外企业发生贸易只能采用非人民币币种结算。这意味着，企业在贸易过程中必须承担汇率风险。中国银行乐清市支行国际结算处有关人员表示，跨境贸易人民币结算对企业来说不仅规避了汇率风险，而且简化了进出口手续。

她举了个例子：某出口公司与国外买家签订一个货物价值为100万美元的出口合同，当时美元折人民币价格为6.80:1，即货物价值等值680万元人民币。双方协定发货日后60天付款，但目前美元兑人民币的汇率短期存在上下波动。若60天后，美元折人民币价格跌到6.78:1，那么进出口公司收回的货款已经跌为678万元人民币，收入损失了2万元人民币。而用人民币结算的话，则不存在上述汇率波动造成的风险。

实行跨境贸易人民币结算后，无须再用各类汇率避险工具，即可有效降低结算成本，减少了兑换的中间环节，避免了对外贸易中因汇率波动造成的损失，有利于企业快速进行交易。

许多企业仍在观望

跨境贸易人民币结算看上去很“美”，但由于种种原因，很多进出口企业还在观望中。记者从我市多家银行了解到，跨境贸易人民币结算推出两个月来，我市成功办理此类业务的企业寥寥无几。

“目前，此项业务主要还是以进口企业为主，出口企业由于国外进口商原因，使用人民币结算较少。”银行业人士认为，说服境外客户接受人民币结算是最大的难点。“买卖双方对结算货币的选择往往比较谨慎，如果对方是港

澳地区或东南亚国家，接受会快一些；其他地区的难度会大些，客户拿到人民币后，还要兑换成美元做国际贸易，他们也会觉得有汇率风险。”

对此，业内有关人士认为，不仅要加大对企业的宣传和推介力度，而且要推进进出口企业的转型升级，提高企业选择币种的话语权。另外，对乐清本地企业而言，应坚持循序渐进的原则，将中国港澳、东盟地区等作为企业优先拓展的区域，再慢慢扩大范围。

(见习记者 吴赛仪)

新闻背景

6月22日，中国人民银行、财政部、商务部、海关总署、税务总局和银监会联合发布《关于扩大跨境贸易人民币结算试点有关问题的通知》，将跨境贸易人民币结算试点由上海市和广东省的4个城市扩大到包括浙江省在内的20个省(自治区、直辖市)。

根据《通知》，试点业务范围包括跨境货物贸易、服务贸易和其他经常项目人民币结算；不再限制境外地域，企业可按市场原则选择使用人民币结算。